8

高考外语仍一年一考

明年起我省外语考试保持现有模式,待条件成熟时实行"一年两考"

□记者 林文星

本报讯 省教育厅昨日发布通知,明确我 省高考外语科目考试,明年起仍然实行"一年 一考"模式。

据了解,我省2017年秋季正式进入新一

轮高考综合改革试点,各项工作正按照既定 方案有序、稳妥推进。2018年3月,我省按 照教育部高考综合改革相关精神,制定了 《海南省深化高等学校考试招生综合改革试 点方案》(以下简称《试点方案》),明确提出 我省2020年高考外语考试将实行"一年两 考"模式。

为确保我省2020年高考综合改革试点 工作平稳顺利实施,省教育厅经广泛调研、 公众参与、专家论证、风险评估、合法性审查 等程序,依照国家有关高考综合改革试点工 作新要求和我省实际,并经省政府同意,决 定2020年起,海南省高等学校招生全国统一高考外语科目考试,继续保持现行高考外语科目考试"一年一考"(即6月8日考听力+笔试)模式不变。待条件成熟时,再按照《试点方案》关于外语科目"一年两考"方式推进改革。

2020年国考今起报名

可登录网站报名,公共科目笔试下月24日进行



本报讯 昨日,国家公务员局发布2020年国家公务员考试公告。公告称,2020年国考将从今日(15日)8时起开始网上报名,11月24日进行公共科目笔试。 记者 林文星

报考需年满18周岁,具有大专及以上文化程度

根据公告,报考者需在18周岁以上、35周岁以下(1983年10月至2001年10月期间出生),2020年应届硕士研究生和博士研究生(非在职)人员年龄可放宽到40周岁以下(1978年10月以后出生);具有大学专科及以上文化程度。

中央机关及其省级直属机构除部分特殊职位和专业性较强的职位外,主要招录具有2年以上基层工作经历的人员。市(地)级及以下直属机构(含参照公务员法管理的单位)设置10%至15%的计划,用于招录服务期满、考核合格的大学生村官、"三支一扶"计划、"农村义务教育阶段学校教师特设岗位计划"、"大学生志愿服务西部计划"等服务基层项目

人员和在军队服役5年(含)以上的高校毕业生退役士兵。地处艰苦边远地区的县(区)级及以下直属机构(含参照公务员法管理的单位),按照《关于做好艰苦边远地区基层公务员考试录用工作的意见》要求,采取降低学历要求、放宽专业条件、不限制工作年限和经历、单独划定笔试合格分数线等措施,适当降低进入门槛。

招考职位明确要求有基层工作经历的,报考者须具备相应的基层工作经历。基层工作经历计算时间截止到今年10月。现役军人、在读的非应届毕业生、在职公务员和参照公务员法管理的机关(单位)工作人员,不能报考。

今起报名,24日前未审查通过可改报其他职位

报考者在10月14日后,可以通过中央机关及其直属机构2020年度考试录用公务员专题网站(http://bm.scs.gov.cn/kl2020),查阅各招录机关的招考人数、具体职位、考试类别、资格条件。

本次考试主要采取网上报名方式。 报考者可在10月15日8时至10月24日 18时期间登录考录专题网站,提交报考申 请。报考者只能选择一个部门(单位)中 的一个职位进行报名。

10月15日至10月26日期间,登录考录专题网站查询是否通过资格审查。通过资格审查的,不能再报考其他职位。10月15日8时至10月24日18时期间,报考申请尚未审查或者未通过资格审查的,可以改报其他职位。10月24日18时至10月26日18时期间,报考申请未审查或者未通过资格审查的,不能再改报其他职位。

报考非通用语职位将参加外语水平测试

考试内容分为笔试、面试和专业能力测试。其中,笔试包括公共科目和专业科目,公共科目笔试时间为11月24日。中共中央对外联络部、外交部等部门日语、法语、俄语、西班牙语、阿拉伯语、德语、朝鲜语(韩语)、葡萄牙语等8个非通用语职位的报考者,还将参加外语水平测试,8个

非通用语职位外语水平测试时间为11月23日下午14:00-16:00。

需要注意的是,在体检和考察环节,根据职位需要,部分招录机关将对报考者有关心理素质进行测评,测评结果作为择优确定拟录用人员的重要参考。

首次明确被开除党籍人员不得报考

公告明确,因犯罪受过刑事处罚的人员、被开除中国共产党党籍的人员、被开除公职的人员、被依法列为失信联合惩戒对象的人员,在各级公务员招考中被认定有舞弊等严重违反录用纪律行为的人员,公务员和参照公务员法管理的机关(单位)工作人员被

辞退未满5年的,以及法律法规规定 不得录用为公务员的其他情形的人 员,不得报考。

记者发现,历年国考要求中,今年首次明确提出,被开除中国共产党党籍的人员,以及被依法列为失信联合惩戒对象的人员不得报考。



3层木屋起火,火光冲天

现场无人员被困,消防部门调派18辆消防车灭火

本报讯 昨晚8时许,海口市新大洲 大道花卉大世界景区富林木屋园一栋3 层高的木屋突然着火,海口市消防救援 支队出动18辆消防车赶到现场处置。

记者在市民提供的视频中看到,现 场火光冲天,浓烟滚滚。记者从海口市 消防救援支队了解到,琼山、国兴、金盘、 桂林洋、白龙中队、特勤一中队以及特勤 二中队、保障大队共18辆消防车86名消防队员救援,海口市消防支队、琼山消防大队全勤指挥部随行出动。

据现场调查,着火建筑共3层,每层面积约400平米,主要建筑材料为钢材和木材,着火位置位于顶层。截至昨晚11时,消防员仍在现场处置,未发现有人员被困。 记者 钟起的



力 **没有的** 扫码看视频

本报讯 家住海口宝泰温泉花园小区的高女士此前向本报 反映称,家中水龙头流出活虫。接到反映后,卫生、检验检疫以及供水部门均派人到场进行检查、抽样和检测。卫生部门工作人员昨日告诉记者,由于水龙头有过滤装置,因此虫子从水龙头流出来的可能性不大,从下水道爬出来的可能性比较大。

记者 苏钟

《吓人!家里水龙头流出活虫》追踪(详见本报10月9日5版)

本报报道后,多部门现场检查并对小区水质抽样检测 "活虫从水龙头中流出的可能性不大"

物业:2个月前才对小区水质进行检测,结果显示合格

"物业接到业主反映后非常重视,立即联系供水部门对小区的用水设施进行全面检查,并对自来水的人户管网进行全面检查。"昨日上午,该小区物业经理张先生告诉记者,小区水池每年清洗2次。今年6月份,物业请了专业的清洗公司对小区水池进行清洗消毒,时间从6月19日零时持续至19日早上6时。

张先生介绍,今年8月份,海南出入

境检验检疫局检验检疫技术中心对宝泰 温泉花园小区的生活饮用水进行检测, 并出具了检测报告,检测结果显示合格。

"物业前几天已再次联系检测机构对高女士家的水质重新进行抽样检测,目前检测结果还没有出来。"张先生说,相关部门调查后告诉物业,高女士所发现的虫子应该是红线虫(又叫水蚯蚓),平时常出没于卫生间和厨房等潮湿外。

卫生部门:从下水道爬到水龙头出口处的可能性较大

随后,记者采访海口市卫生监督局工作人员得知,接到反映后,该局及时安排相关人员第一时间到现场核实分析此事。经检查发现,高女士家中水龙头本身有过滤装置,所以虫子很难从水龙头里爬出来。高女士家中的红线虫应该是沉积在下水道中的虫卵孵化发育而成,然后顺着池壁和水管爬进高女

士家自来水龙头出口处。市民如果不注意,可能会误以为是从水管中流出来的。

工作人员介绍,已去小区水池检查过,水池内部很干净,放水一段时间,并未看到有虫子流出。因此目前基本排除红线虫的出现与水质有关,但具体情况还要等检测结果。